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Настоящая методика предназначена дJuI проведения первичной и периодической поверки
пирометров кТермоскоп> модификации Термоскоп-100, Термоскоп-300 (далее - пирометры), из-
готовленньж ООО <Инфратест), г. Екатеринбург. Методика устанавливает объем, условия по-

верки, методы и средства экспериментального исследования метрологических характеристик пи-

рометров и порядок оформления результатов поверки.
Интервал между поверкilми - l год.

1.опЕрАции повЕрки
п табл

примечание: ,щопускается применение средств поверки, не приведенных в перечне, но имеющих

харzжтеристики не хуже приведенньгх в таблице,

ии поверки должны выполняться операции, указаннь te в таOJlицс.

нмменование опе-

рации

J\ъ

пуЕкта
методи-
ки

Наименование образцового средства изме-

рений или вспомогательного средства по-
верки, их характеристики

обязательность
проведения при по-
верке

первич-
ной

периоди-
ческой

l 2 J 4 5

Внешний осмотр 4.| Да Да
Подтверждение со-
ответствия характе-
ристик По

4.2 !а Да

Опробование 4.з Ща Ща

Определение пока-
зателя визирования

4,4 Эта:lонные изл)пIатели 2-го разряда в виде
модели АЧТ в соответствии с ГОСТ 8.558-

2009, диапазон температуры от 0 ОС до
1100 'С. .Щоверительнiul погрешность вос-
производимой температуры при довери-
тельной вероятности 0,95, в диапiвоне от 0

до 1 100 ОС изменяется линейно от 1,0 до
6,1 ос

Штангенциркуль цифровой цена деления
0,1 мм по ГоСТ l66-89.
Лента измерительная20 м, предел измере-
ний 20000 мм, погрешность 0,5 мм.
- набор диафрагм (от 3,3 до 50 мм)

Ща Нет

Определение ос-
новной погрешно-
сти измерений в ра-
бочем диапазоне

4.5 Эталонные излучатели 1-го разряда в виде

модели дЧТ в соответствии с ГоСТ 8.558-

2009, диапазон температур от минус 20 ОС

до 2000 ОС. 
,Щоверительная погрешность

воспроизводимой температуры при довери-
тельной вероятности 0,95, в диапазоне от

минус 20 до 0 ОС 0,6 ОС, в диапчвоне от 0 до

2000 ОС изменяется линейно от 0,6 до

5,2 ос

Эталонные излучатели 2-го рЕвряда в виде

модели дЧТ в соответствии с ГоСТ 8.558-

2009,диапЕвон температур от минус 20 "С
до 2000 ОС. 

.Щоверительнчш погрешность
воспроизводимой температуры при довери-
тельной вероятности 0,95, в диапzвоне от
минус 20 до 0 ОС 1 ОС, в диапчвоне от 0 до
2000'С измеIuIется линейно от 1,0 до 10,3 "С

Ща !а



1.2 Указанные средства поверки должны иметь действующие док}менты о поверке или
аттестации.

1.3 Работа с укrванными средствами измерений должна проводиться в соответствии с до-
кументацией по их эксплуатации.

1.4 . При отрицательньIх результатах одной из операций поверка прекращается.

2. трЕБовАниrI БЕзопАсности
При эксплуатации необходимо выполнять "Правила технической эксплуатации элекТроус-

тановок потребителей" и "Правила техники безопасности при эксплуатации электроустановок
потребителей", угвержденные Госэнергонадзором и Минэнерго РФ.

3. условиrI провЕдЕниJI повЕрки и подготовкА к нЕЙ
3.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окружающего воздуха, "С
- относительнzш влажность, О%

- атмосферное давление, кПа

20t5
65t15
101,з+4,0

Внешние электрические и магнитные поJUI должны отсутствовать или находиться в пре-

делах, не влияющих на работу прибора.
3.2 Перел црведением поверки доJDк{ы бьгь вьшоrпrены след/юrrие по.щотовитеJьные работы:
3.2. 1 Проверка нirличия паспортов, свидетельств поверки метрологическими органами

всех средств поверки.
3.2.2 Поверяемый пирометр, в соответствии с документацией по эксплуатации, должен

быть собран и установлен перед этaлонными излrIателями.
3.3. Время вьцержки этilлонньIх излrIателей и поверяемых пирометров должно соответ-

ствовать требованиям документации по их эксплуатации.

4. провЕдЕниЕ повЕрки
4.1 Внешний осмотр.
При проведении внешнего осмотра необходимо убедиться в:

- целостности прибора (отсутствие трещинили вмятин на корпусе);
- соответствии комплектности, маркировки, упаковки требованиям, указанным в эксплуа-

тационной документации;
- объектив пирометра не должен иметь загрязнений, царапин и зzжолов.

4.2 Проверка соответствия характеристик ПО
Идентификация версии ПО проводится при вкJIючении пирометра, ПРи этом действии на

дисплее отображается версия ПО.
результат проверки считается положительным, если на дисплее отображены символы и

номера, не ниже укч}занных в описании типа.
4.3 Опробование.
подготовленный и собранный по п.з.2.2 пирометр включают и в соответствии с р}ково-

дством по эксплуатации проверяют его работоспособность
4.4 Определение покiшатеJuI визировilния.
Проверку показатеJUI визировzlния следует проводить только при первичной поверке по

методике, изложенной в МИ 1200-86.
4.5 Определенио основной погрешности пирометра.
4.5.1.определение пределов допускаемой основной погрешности измерений температуры

проводится в пяти точках температурного диапЕвона (нижняrI, верхняя и три точки внуrри диапа-

зона).
4,51.Щля измерения в каждой точке испопьзуется соответствующий данноЙ температуре

эта-llонный излrIатель. При достижении заданного температурного режима излучатеJuI поверяе-

мый пирометр визируется на отверстие излrIающей полости. Измеряется температура излучате-

л"; дu"н"rе о действитепьной температуре изJryчателя и измеренной пирометром заносятся в про-

токол. дна_погичные операции выполняют во всех точках температурного диапЕвона.

453.ПреДелы допуСкаемоЙ абсолютнОй погрешности Апбg. вычисJIяют по формуле (1),

пределЫ допускаеМой относительной погрешности Доrп. вычисляют по формуле (2),



Д*6..: fo*o - fo.r,

До**, * tп*р-Ё,"о, 
х 1с0%

s
gва{

t*op- значение температуры пирометрв, оС,

f ,r=о- r"u.r"ние температуры этitлонного излуIIателя, оС.

Пирометр считчlют вьцержавшим поверку, если Апбg. или До.". находится в пределах, при-

веденньIх в таблице 2

таблица 2. Значения основной

5. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
Результаты поверки оформляют протоколом Фекомендуем€rя форма протокола приведена в

приложении). При положительньtх результатах поверки вьцается свидетельство о поверке уста-

новленноГо образча. При отриЦательньIХ результатах поверки вьцается извещение о непригод-

ности с указанием причин непригодности.

(1)

(2),

где

ица ия основнои по
Модификации пиромет-
ров Термоскоп

100 -
нт

l00 -
ст

l00 -

вт
300-1CCT 300-1CBT 300-

2свт0
300_

2свт1

.Щиапазон измерений
темпеDатуDы. оС

lчпптус 20 -

800
300 -

l200
600 _

2000
300 -
1200

600 -
2000

700 -
1500

1000 -

2000

Пределы допускаемой ос-
новной абсолютной по-
грешности при температу-

ре окружilющей среды
20*5ос,ос
- в диапазоне темIIературы
от минус 20 до 20 "С
- в диапазоне температу-
Dы от 20 до 100'С

+ 2,0

+ 1,0

Пределы допускаемой ос-
новной относительной
погрешности при темпе-

ратуре окружающей сре-

ды20+5"С,О/о
- в диiшазоне температу-

ры выше 100 "С + 1,0 t 0.75 t 0,5 + 0,75



ПРИЛОЖЕНИЕ
Рекомендуемое

.Щата

Прибор

представленныи

Пределы измерений температуры :

Место проведения поверки

Метод поверки: МП 2412-0042-20IЗ кПирометры <Термоскоп)) молификации Термоскоп-100,
Термоскоп-300. Методика поверки)

Значения влияющих факторов:
Температура окружilющей среды _ "С
Относительнiul влажность _ О/о

Атмосферное давление _кПа

Поверка проведена с применением этilлонньD( (образцовьrх) СИ:

Результаты внешнего осмотра:

Подтверждение соответствия прогрЕlммного обеспечения :

Таблица результатов поверки:

выводы: погрешность при измерении температуры не превышает, указанной в описании типа

.Щолжность, подпись, И. О. Фамилия лица,
проводившего поверку

протокол

J\ъ

l 2 з 4 5

Тэm

Turn l

Turn 2

Turnt 3

Turn 
"рео*

^т

,Щата проведения поверки (_) 20I г.


